
Novinky

Žiakov Základnej školy na Bukovine privítala v pondelok,
2. septembra, na slávnosti v prírodnom amfiteátri riaditeľka
školy, Terézia Šupolová, spolu s vedením školy a zástupcami
samosprávy. I v tomto školskom roku vydajú základné
a stredné školy všetkým svojim žiakom vzdelávacie poukazy
na záujmovú mimoškolskú a krúžkovú činnosť. Podľa pedago-
gicko-organizačných pokynov k novému školskému roku by
sa tak malo stať najneskôr do 10. 9. 2013. 

Podporou, ktorú žiaci na spomenuté mimoškolské aktivity do-
stanú aj v tomto školskom roku je vzdelávací poukaz v hodnote
29,-Eur. Môžu ho odovzdať v škole alebo školských zariadeniach
(CVČ, ZUŠ) najneskôr do 25. septembra, dovtedy sa musí rodič,
ako zákonný zástupca, rozhodnúť, kam vzdelávací poukaz svojho
dieťaťa odovzdá. Je na rozhodnutí rodičov, kde ich pre svoje dieťa
využijú. Ak však poukaz rodič ,,neinvestuje", prepadne štátu, čím
sa vlastne ochudobní každé jedno zo spomenutých školských za-
riadení. Termín na prihlásenie detí do krúžkov CVČ a umelec-
kých odborov ZUŠ, ktoré ponúkajú deťom a  mládeži
v školskom roku 2013/2014 veľa možností na zmysluplné trá-
venie voľného času, rozvoj talentov či rozšírenie svojich zna-
lostí a zručností, je do 15. 9. 2013.

BLIŽŠIE INFORMÁCIE A ŠIROKÚ PONUKU ZÁUJMOVÝCH
ÚTVAROV NÁJDU ZÁUJEMCOVIA NA WEB STRÁNKACH SPO-
MENUTÝCH ŠKÔL A ŠKOLSKÝCH ZARIADENÍ AKO AJ U ICH
RIADITEĽOV A OSTATNÝCH PEDAGÓGOV.

Prvé práce na nadstavbe začali na začiatku augusta. Prvá etapa
projektu zahŕňajúca hrubú nadstavbu, novú sedlovú strechu
a osadenie okien však z dôvodu prieťahov neúspešných firiem vo
verejnom obstarávaní zasiahla aj do školského roku. Školáci tak
začali nový školský rok so značnými obmedzeniami a skráteným
vyučovaním. 

Po poslednom kontrolnom dni, ktorý sa uskutočnil minulý
štvrtok, môžu zástupcovia zriaďovateľa základnej školy konštato-
vať, že práce prebiehajú v súlade s projektovou dokumentáciou
stavby a podľa časového harmonogramu. V týchto dňoch pokra-
čujú práce na konštrukciách strechy a búracie práce pôvodných
izoláciách starej strechy. Keďže stavba bude už zabezpečená proti
zrážkam a na novom krove sa čo nevidieť zaskvie aj nová krytina,
po skončení prašných prác na stavbe, môžu pracovníci školy za
pomoci pracovníkov na aktivačných obecných službách začať
s čistením pôvodných priestorov pavilónu „B“, následným vyspra-
vením omietok a malieb, aby sa už v krátkom čase mohli do tried
vrátiť žiaci 1. stupňa, ktorí dočasne využívali pavilón C, školský
klub detí a priestory Centra voľného času.

Veľmi priaznivou a pre samosprávu povzbudzujúcou správou
bolo konečné rozhodnutie ministerstva školstva, ktoré Mestu Tur-
zovka schválilo finančnú pomoc na odstránenie havarijného stavu
pavilónu „B“ vo výške 100 tis. eur. Práve táto dotácia, ktorá uvoľ-
nila napätú finančnú situáciu v rozpočte mesta, napomôže zrea-
lizovať zámer samosprávy, vykonať ešte v tomto roku ďalšie práce
pôvodne naplánované do 2. etapy rekonštrukcie pavilónu „B“.
Konkrétne pôjde o zateplenie budovy, ktoré v konečnej fáze po-
môže eliminovať doterajšie tepelné straty na obvodových stenách,
čím sa opäť priblížime k skvalitneniu prostredia pre našich naj-
menších školákov, nehovoriac o ďalších finančných úsporách za
spotrebu energií, ktoré bude môcť škola využiť inak, napríklad aj
na nákup vybavenia tried a vyučovacích pomôcok.

Rodičov aj žiakov žiadame o pochopenie a trpezlivosť, výsled-
kom prác totiž budú nové a kvalitné priestory pre výučbu našich
detí.

Deti objavujú svet prostredníctvom hier. Behajú, šplhajú
sa, lozia hore, dole, do vnútra, von, za a medzi ... Rea-
lita sa stráca a detské ihrisko sa okamžite zmení na roz-

právkový svet. A práve takýto sa podarilo zabezpečiť samospráve
mesta vďaka on-line hlasova-
niu a širokej podpore pro-
jektu ,,Samospráva deťom“
prostredníctvom  grantového
fondu SPPoločne zlepšime
Slovensko pri Nadácií SPP.

Do  Nízkoprahového den-
ného centra (NDC) Dúha na
Vyšnom Konci pribudnú ešte
v  septembri nové detské at-
rakcie v sume 8. 627,- eur. Na ploche cca 500 m2 detského ihriska,
kde je dnes len zopár starých zariadení, budú umiestnené  nové
hracie prvky – preliezačky, hojdačky, detský hrad so šmýkačkou,
trampolínu, kolotoč, kolísadlá na pružine pre najmenších a iné 
atrakcie na výrobu ktorých budú použité kvalitné a bezpečné 
materiály vysoko odolné voči vode a mechanickému poškodeniu.
Všetky nové prvky prejdú certifikáciou v autorizovanom skúšob-
nom inštitúte a budú zodpovedať z hľadiska bezpečnosti platným
európskym normám. Súčasťou projektu budú aj dobrovoľnícke
práce spočívajúce v premiestnení jestvujúcich prvkov a úprave 
terénu, do ktorej veríme, že sa zapojí široká verejnosť najmä
z radov miestnej mládeže a ich rodičov. Daná aktivita sa uskutoční
v  polovici mesiaca september 2013, aby sme mohli následne
naším ratolestiam odovzdať vynovené detské ihrisko a potešiť sa
s nimi ešte skôr ako nám pani zima zaklope na dvere.

V  blízkej budúcnosti je v  zámeroch samosprávy doplniť aj
spodnú časť trávnatej plochy postavením dreveného altánu, oh-
niska, príp. jednoduchého krbu, kde by si všetci návštevníci NDC
Dúha spríjemnili svoj pobyt či oddych využitím priestoru na ope-
kanie, či grilovanie alebo ako ochranu pred nepriaznivým poča-
sím. Na mieste zastaralého detského ihriska vyrastie plne funkčná
oddychová plocha slúžiaca našim ratolestiam. Na záver už len
treba vyjadriť presvedčenie, že si toto oddychové miestečko 
budeme spoločne vážiť, skrášľovať a spríjemňovať a nestane sa
útočiskom vandalov a nespratníkov, ktorí nevedia užitočnejšie trá-
viť voľný čas či využiť svoju prebytočnú energiu.

Začal sa nový školský rok

Deti môžu na záujmové činnosti využiť vzdelávacie poukazy

Rekonštrukcia základnej školy takmer hotová

Plánované nové byty v rozostavanej škole
Viac ako jeden rok rokovala samo-

správa s  potencionálnym investorom
a tiež so záujemcami o nájomné byty,
ktoré mali vzniknúť prestavbou rozosta-
vanej základnej školy v Závodí. Mesto
Turzovka uzatvorilo so spoločnosťou
SANLIT s.r.o. „Memorandum o  spolu-
práci“, na stole boli pripravené zmluvy
o prevode majetku medzi Mestom Tur-
zovka a doterajším vlastníkom objektu
Obvodným úradom v  Žiline, ako aj
Zmluvy o budúcej zmluve o prevode ob-
jektu na spoločnosť Sanlit. Záujemca
o prestavbu mal pripravené návrhy pro-
jektovej dokumentácie, do ktorej bolo
potrebné dopracovať niekoľko detailov
vonkajšieho vybavenia a úpravy okolia
a zdalo sa, že nič nebráni tomu, aby sa
spolupráca zavŕšila podpisom zmlúv.
Nastal však nečakaný zvrat a dobre roz-
behnutý projekt sa  pred letom razom
zastavil. Príčiny boli rôzne (od ekono-
mických, cez technické až po strate-
gické...) a  obe strany si „vybrali
oddychový čas“. Dôležité však je, že pro-

jekt je stále aktuálny a s odstupom času
si zástupcovia spoločnosti a samosprávy
opäť sadnú za rokovací stôl, aby veci po-
sunuli s chladnou hlavou dopredu. Sa-
mospráva verí, že tentoraz prinesú
rokovania konkrétnu a  záverečnú po-
dobu, z ktorej budú mať prínos všetci tí,
ktorí o bývanie v nových nájomných by-
toch prejavili záujem.

Do konca septembra vyrastie na
Vyšnom Konci nové detské ihrisko
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Samospráva sa rozhodla v tomto roku pristúpiťk zásadnému riešeniu havarijného stavu stre-chy ZŠ: nielen urobiť nový krov a strechu, alecelý pavilón nadstaviť a vytvoriť tým nové vy-učovacie priestory. Rekonštrukcia pavilónu Bje investíciou roka v Turzovke.

Turzovka

V dňoch 22. – 25. 8. 2013 sa v meste Tatabánya v Maďarsku
konali už X. Majstrovstvá Európy v mažoretkovom športe, na
ktorých bojovali o vzácne kovy i turzovské mažoretky NICOL.
Boli nominované Asociáciou mažoretkového športu Slovensko v 8
disciplínach a hneď prvý deň súťaženia bol pre Nicolky úspešný.
Opäť dokázali, že vedia narábať s obidvoma náčiniami mažoretiek
(baton- palička, pom-pomęs – strapce) a po získanom striebre veľ-
kej formácie mix senior z  Majstrovstiev SR, pridali do svojej
zbierky titul I.vicemajster Európy, strieborné medaile a krásny
pohár i z jubilejného európskeho šampionátu. Aj keď nastupovali
pod veľkým tlakom ako obhajcovia  vlaňajšieho majstrovského ti-
tulu, najvyšší stupienok im v silnej konkurencii ušiel len o stotiny
a strieborným umiestnením určite nikoho nesklamali. V sobotu
sa tešila z ďalšieho medailového umiestnenia miniformácia flag
(vlajka) senior, ktorá si s týmto novým a zatiaľ netradičným náči-
ním vybojovala taktiež striebornú medailu. Potešilo nás i vystú-
penie najmladšej členky Nicoliek na ME, Laury Gajdičiarovej,
ktorá sa v disciplíne sólo baton junior umiestnila najlepšie zo só-
listiek reprezentujúcich Slovensko. To, že pre mažoretkový súbor
NICOL boli tieto ME úspešné dokazuje aj fakt, že takmer všetky
ich súťažné formácie sa umiestnili v top 10 výsledkových listín
jednotlivých kategórií na ME.

Medailové umiestnenia:
2. miesto a titul I.VICEMAJSTER EURÓPY – veľká formácia

mix senior – Petra Bajáková, Natália Smädišová, Tatiana Smädi-
šová, Norika Gajdičiarová, Dominika Dlhopolčeková, Anna Ber-
nátová, Marcela Niniková, Žaneta Dodeková, Barbora Sučíková,
Klaudia Krčmáriková, Magdaléna Kobolková, Soňa Svitková, Pavla
Jarošová, Lenka Bebčáková, Michaela Stuchlá, Miroslava Huty-
rová, Ivana Barčáková, Denisa Srníčková

2. miesto a titul I.VICEMAJSTER EURÓPY – miniformácia
flag senior – Dominika Dlhopolčeková, Anna Bernátová, Petra Ba-
jáková, Natália Smädišová, Tatiana Smädišová, Norika Gajdičia-
rová, Marcela Niniková

Mažoretky NICOL
na Majstrovstvách Európy v Maďarsku:
Ďalšie cenné medaily do Turzovky



Filmový klub Ypsilon a Kino Jašík pozýva
...pozrieť si to najlepšie z európskej a svetovej kinematografie

od klasiky po súčasné trendy. Premieta sa v sobotu od 19.30 hod.
podľa aktuálneho programu. Vstupné pre členov klubu je 1,50
eur, ostatní 2,50 eur. Pripomíname, že členom klubu sa môže
stať každý, kto si zakúpi v pokladni Kina Jašík alebo v Mestskej
knižnici členský preukaz v hodnote 3,- eur. Zakúpením pre-
ukazu môžu diváci využiť zľavu na filmové predstavenia, ktoré
ponúka filmový klub Ypsilon, ako aj všetky ostatné filmové
kluby v Slovenskej a Českej republike. Premieta sa nielen v ki-
nosále, ale aj v Spoločenskom klube Domu kultúry Rudolfa Ja-
šíka, kde je pre každého člena filmového klubu Ypsilon
pripravená aj malá pozornosť a darček.

Program na mesiac SEPTEMBER 2013:
HON, 14. 9. 2013 o 19.30 hod., dráma. Keď sa z mužskej zábavy
stáva nemilosrdná štvanica na nevinného človeka... Mládeži prí-
stupný od 12 rokov. Vstupné: 2,50 eur, pre členov FK – 1,50 eur
BIG LEBOWSKI, 21. 9. 2013 o 19.30 hod., komédia. Už nič ne-
bude ako predtým... Mládeži prístupný od 15 rokov. Vstupné:
2,50 eur, pre členov FK – 1,50 eur

Pripravujeme na október a november:
05. 10.: ZÁZRAK, dráma, SR, ČR
19. 10.: VTEDY NA ZÁPADE, western, Taliansko, USA
09. 11.: SNEHULIENKA: INÝ PRÍBEH, nemá melodráma, Špa-
nielsko, Francúzsko
16. 11.: LORE, vojnová dráma, SRN, Austrália
30. 11.: SUNSET BOULEVARD, dráma, USA

Eurofondy tvoria už niekoľko rokov neodmysliteľnú súčasť
práce v každej oblasti. Samospráva mesta Turzovky ich vie využiť
veľmi zmysluplne na to, aby poslúžili k ďalšiemu rozvoju mesta
i v súčasnej ekonomicky nepriaznivej dobe. Vďaka nim mohlo
mesto už mnohé poprerábať, rekonštruovať, inovovať či pripravo-
vať také kultúrno–spoločenské podujatia, ktoré sa môžu pýšiť vy-
sokou návštevnosťou a obľúbenosťou zo strany verejnosti. Inak
tomu nebolo ani pri projekte pod názvom „Kultúra putuje cez
hranice“. Prostredníctvom získaného projektu sa napr. zrekon-
štruovala vstupná brána do prírodného amfiteátra na Bukovine
a pripravili sa podujatia ako napr. Country show – „rýchla tanečná
škola“ country tancov počas festivalu Drotária, Beskydský objav
rocku – prehliadka mladých začínajúcich kapiel , ktoré tvorili tzv.
predskokanov pred hlavnými vystúpeniami na festivale Rock Be-
skyd Fest, či Prehliadka tanečných country skupín, ktorou bol
ozvláštnený scenár sprievodného programu počas tohtoročného
pokusu o rekord v ručnom razení dukátov. Vďaka tejto podpore,
ktorá určite prispela k zdarnému priebehu podujatí Turzovského
leta, mohlo mesto pre návštevníkov pripraviť atraktívne akcie
s cieľom niečo sa naučiť, získať nových priateľov a dobre sa zaba-

viť. Aj touto cestou chce samospráva vyjadriť poďakovanie všet-
kým, ktorí prišli spomenuté podujatia podporiť a pomohli tak do-
viesť projekt do úspešného konca.

Každoročne v jeseni pripravujeme výstavu ovocia a zeleniny
pod názvom Jablko roka. Záhradkári a ovocinári sa na nej
môžu pochváliť svojou úrodou, ktorú sa im podarilo vypestovať
počas roka. Pochváliť sa však môžu aj šikovné gazdinky – za-
váraným ovocím, džemom alebo konzervovanou zeleninou.
Včelári môžu priniesť med a výrobky z tohto zdravého lieku.

Na otvorení výstavy, ktorá začne 18.septembra o 15.30
hod. bude už po 15. krát vyhodnotené Jablko roka. Preto vy-
zývame všetkých pestovateľov tohto ovocia, aby sa do súťaže
zapojili a získali tak zaujímavé ceny. Na výstave sa každoročne
oceňuje aj najväčšia úroda alebo inak netradične vypestovaná
alebo zaujímavá zelenina, či ovocie. Exponáty zo svojej zá-
hrady treba priniesť najneskôr do 17. septembra do Mestskej
knižnice. Už po 14. krát budú na výstave vyhlásené aj výsledky
súťaže: O najkrajší balkón, panelák, upravený dom a jeho oko-
lie. Všetkých srdečne pozývame!

V minulom školskom roku sa turzovská základná škola zapojila do charitatívnej súťaže
pod názvom Výprava nádeje, ktorú vyhlásila nadácia Kvapka nádeje spoločne so Zbernými
surovinami, a.s.. Zberom papiera sme podporili nákup zdravotníckych zariadení pre choré
deti. Vďaka úsiliu žiakov, zamestnancov i rodičov sa v škole nazbieralo 9 570 kg papiera,
čím sme obsadili 2. miesto v kraji a postúpili do semifinále.

V závere školského roku bola doručená pre ZŠ pozvánka do semifinálového kola, ktoré
sa uskutoční 16.-17.septembra v Aquaparku Poprad. Toto kolo bude zamerané na telesné
a pohybové aktivity spojené s plávaním a pobytom vo vode. Záchranno-súťažný tím budú
tvoriť 4 žiaci rôzneho veku a 1 náhradník. Súpermi našej školy budú žiaci zo základných
škôl v Trstenej, Mošovciach, Oravskej Lesnej, Veľkého Krtíša, Ľubietovej, Kremnice a Po-
horelej. Prenosy zo súťaže začínajú už 8. 9. 2013 na RTVS.

Aj touto cestou žiadame a vyzývame všetkých našich žiakov, zamestnancov, rodičov
a ostatných priaznivcom našej školy z blízkeho i vzdialenejšieho okolia, aby opäť ako
už mnohokrát preukázali svoj lokálpatriotizmus a hlasovaním podporili našich žiakov,
ktorí budú hájiť nielen farby mesta ale aj regiónu Kysúc, a tak ich posunuli do finále
tejto charitatívnej súťaže. Za podporu vopred ďakujeme.

Terézia Šupolová, riaditeľka ZŠ

Vitaj dieťa:
Matúš Briš

Rebeka Dorociaková
Monika Hanzelová

Rudolkf Staník

Manželstvo uzatvorili:
Henrich Koleňak – Henrieta Žiačková

Jozef Šimoňar – Ivana Baričiaková
Pavol Zajac – Veronika Pavlíková

Pavol Michalisko – Jana Varechová

Jubilanti:
Daniela Gabošová – 60 rokov
Elena Chnúriková – 60 rokov

Štefan Marec – 60 rokov
Jozef Ritnošík – 60 rokov

Mária Stoláriková – 60 rokov
Anna Hrušková – 70 rokov
Mária Jarošová. – 70 rokov
Mária Mekiňová – 70 rokov
František Hruška – 80 rokov
Anna Malíková – 80 rokov
Mária Staníková – 80 rokov
Anna Vašulková – 80 rokov

Anna Dorociaková – 90 rokov

Navždy nás opustili:
JÚL 2013

Oľga Korčeková – 81 rokov
Štefánia Hažíková – 59 rokov
Vincencia Hrošová – 85 rokov
Jozef Dlhopolček – 89 rokov

Veronika Barčáková – 86 rokov
Justína Hladeková – 83 rokov

AUGUST 2013
František Srníček – 52 rokov

Pavol Lachman – 76 rokov
Ján Michalisko – 80 rokov
Anna Vilimová – 82 rokov

Štefánia Muchová – 86 rokov
Ján Čuraj – 57 rokov

Jašíkove dni, podujatia venované prozaikovi, básnikovi a pu-
blicistovi, rodákovi z Turzovky Rudolfovi Jašíkovi, ktoré sa
uskutočnia 2. a 3. decembra 2013. Súčasťou podujatí sú:

Literárna súťaž – O cenu Rudolfa Jašíka: súťaž je určená pre žia-
kov Základných škôl v kysuckom regióne, súťaží sa v dvoch kate-
góriách A/ poézia, B / próza, téma je voľná. Práce treba zaslať
1x v tlačenej a 1x v elektronickej podobe a na každej práci musí
byť uverejnené meno a priezvisko, vek, bydlisko, ročník a adresa
školy. Výsledky literárnej súťaže budú slávnostne vyhlásené na li-
terárnom popoludní 2. decembra 2013. Autori najlepších prác
budú odmenení vecnými cenami a všetci účastníci obdržia pa-
mätné listy.

Fotosúťaž – Na brehu priezračnej Kysuce: súťaž je určená všet-
kým profesionálnym a amatérskym fotografom. Fotografie musia
byť nafotené na území regiónu Kysúc. Minimálny rozmer fotogra-
fie A4 v počte maximálne 10 fotografií od jedného autora. Každá
fotografia musí byť zo zadnej strany označená menom a priezvi-
skom, adresou, súťažnou témou, názvom fotografie a miestom,
kde bola nafotená, súťažná téma: Premeny na Kysuciach. Vý-
sledky fotosúťaže budú vyhlásené dňa 3. decembra 2013 v spojení
s vernisážou výstavy víťazných a vybraných fotografií. Odmenení
budú na 1. až 5. mieste: 1. miesto – finančná odmena – 100,- eur;
2. miesto – finančná odmena – 70,- eur; 3. miesto – finančná od-
mena – 50,- eur; 4. miesto – vecná cena; 5. miesto – vecná cena.
Všetci účastníci obdržia pamätné listy. 

Adresa na prihlásenie sa do súťaží a poslanie fotografií alebo
literárnych prác: Kultúrne a spoločenské stredisko, Jašíkova
179, 023 54 Turzovka. Termín uzávierky je 11. november 2013.

Mažoretky Nicol v Maďarsku 
(pokračovanie z predchádzajúcej strany)

Ostatné umiestnenia:

4. miesto – sólo pom-pom junior – Laura Gajdičiarová
4. miesto – miniformácia mix senior – Dominika Dlhopolčeková,
Anna Bernátová, Petra Bajáková, Natália Smädišová, Norika Gaj-
dičiarová, Marcela Niniková, Klaudia Krčmáriková
5. miesto – trio baton junior – Laura Gajdičiarová, Ivana Barčá-
ková, Miroslava Hutyrová
6. miesto – veľká formácia baton senior
9. miesto – sólo baton junior – Laura Gajdičiarová
12. miesto – duo baton senior – Anna Bernátová, Klaudia Krčmá-
riková

Nicolkám k úspešnej reprezentácii súboru, Základnej ume-
leckej školy, pod ktorou pôsobia, a mesta Turzovky srdečne
blahoželáme!

Ekonomická kríza, konsolidácia, škrty
a šetrenie – slová, ktoré sú už niekoľko me-
siacov na prvých stránkach každých novín
či  televíznych správ. Analytici sa v názo-
roch rozchádzajú s politikmi, ktorých roz-
hodnutia zatiaľ žiaľbohu nepriniesli žiadny
pozitívny efekt na vyriešenie alebo aspoň
zabrzdenie tejto situácie. Doplácame na to
na každom kroku – jednak ako občania ale
aj ako samospráva, ktorá je druhým pilie-
rom štátu a priamo závislým na ukazovate-
ľoch ako napr. miera zamestnanosti, vývoj
podielových daní a pod.

I preto sa objavujú na čelách predstavi-
teľov samospráv vrásky, ktoré im spôsobilo
nielen nedomyslené podpísanie tzv. memo-
randa o spolupráci pri konsolidácii výdav-
kov verejnej správy, ale aj nová daňová
prognóza vývoja výnosov z daní fyzických
a  právnických osôb (DPFO) pre mestá
a  obce na rok 2013. Medziročný pokles,
ktorý v rozpočte Turzovky predstavoval na
začiatku rozpočtového roku takmer 7% sa
touto prognózou posúva smerom nadol
o ďalšie 2% a môžeme si len zbožne želať,
aby tento odhad bol tým posledným nega-

tívnym. Premenené na konkrétne čísla to
vyzerá nasledovne – samospráva mesta už
pri 1. úprave rozpočtu v tomto roku  znižo-
vala príjem výnosu dane z príjmov územ-
nej samosprávy o 135. 919,- eur. Neprešiel
ani polrok od preschválenia rozpočtu a sa-
mospráva mesta musí znovu pristúpiť
k  úprave rozpočtu a  to k  zníženiu
o 29.654,- eur, čo spolu činí oproti schvále-
nému rozpočtu na rok  2013 prepad
o 165.573,- Eur. Samospráva chápe záväzky
štátu vo vzťahu k EÚ, k dlhu štátu (udržať
deficit na hranici 3 resp. 2,9%) a s tým spo-
jené konsolidovanie verejných financií, no
štát chce šetriť na úkor miest a obcí, čo je
absolútne neprípustné. Je vecne preukáza-
teľné, že samospráva šetrí viac ako štát. Vý-
davky vlády každý rok v absolútnom
meradle rastú. Kým v roku 2008 predstavo-
vali 12 miliárd eur, na rok 2013 sa predpo-
kladajú na úrovni 17 miliárd eur. Výdavky
samospráv v roku 2008 predstavovali na
úrovni obcí 3,34 miliardy eur a ďalších 1,12
miliardy eur na úrovni VÚC. Na rok 2013 sa
predpokladajú výdavky obcí vo výške 3,64
miliardy eur a výdavky VÚC vo výške 1,06

miliardy eur. Čísla hovoria jasne. Kým vý-
davky ministerstiev sa od roku 2008 na-
fúkli o päť miliárd eur (len tento nárast
samotný predstavuje väčší balík, než samo-
správy minú za rok!), samosprávy sú nú-
tené vystačiť si s približne rovnakými
výdavkami, ako pred piatimi rokmi. 

Nik nemôže spochybniť, že mestá
a obce nešetria. A to aj napriek tomu, že
toto šetrenie má preukázateľný negatívny
dopad na obyvateľstvo, to znamená, že ne-
zodpovedá reálnemu nárastu nových kom-
petencií a úloh pre obce a mestá v tomto
období a  sú za ich plnenie zodpovedné.
Mestá a obce sú na hranici možností, šetria
najmä na kapitálových výdavkoch – to zna-
mená, že patrične neinvestujú do údržby
a  obnovy vlastného majetku nehovoriac
o  absolútne zastavenom rozvoji. Takáto
cesta nikam nevedie, no musí si ju uvedo-
miť hlavne vláda, ktorá má vytvárať samo-
správe podmienky na jej fungovanie. Alebo
je to cieľ „ekonomicky zoštátniť“ samo-
správu ako základný kameň decentralizo-
vanej verejnej moci a  demokracie
budova nej po novembri 1989?!

Nová daňová prognóza ministerstva financií 
robí vrásky na čelách predstaviteľom samospráv.

Jašíkove dni: ponúknu dve
súťažné prehliadky

Záhradkári pozor, opäť je tu šanca zabojovať
o titul Jablko roka

Do turzovského amfiteátra vojdete novou vstupnou bránou
Turzovské kultúrne podujatia a aktivity v tomto roku aj vďaka projektu „Kultúra putuje cez hranice“

Spoločenská
kronika

a u g u s t  2 0 1 3

Na Výprave nádeje pokračuje aj
turzovská základná škola

Prázdniny v Dúhe: úspešné letné tábory 
v turzovskom NDC Dúha na Vyšnom konci

Mesto Turzovka v spolupráci s občian-
skym združením Rozviažme im krídla
a grantovej podpory Žilinského samospráv-
neho kraja zorganizovalo v  čase letných
prázdnin projekt „Prázdniny v  Dúhe“.
V rámci tohto projektu sa v Nízkoprahovom

dennom centre pre deti a rodinu „Dúha"
v Turzovke v mestskej časti Vyšný Koniec
zrealizovali dva prímestské tábory. Prvý v
polovici júla a druhý v auguste od 19. do 23.
8. Využívali sa tvorivé dielne, v rámci kto-
rých mali deti možnosť pracovať s rôznymi
materiálmi: ozdobným prútím, špeciálnou
modelárskou hmotou, slaným cestom, hli-
nou, textilnými farbami, korálkami, drôtom,
farbami na textil i keramiku. Okrem manu-
álnych zručností si deti v tábore pod dohľa-
dom odborníkov trénovali aj komunikáciu,
či napríklad aj empatiu. 

Podporou projektu tak získalo možnosť
zúčastniť sa táborov priemerne 30 detí
denne z rôznych častí mesta Turzovka, ktoré
určite trávili svoj voľný čas plnohodnotne.
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